



10月31日傍晚5点半左右,60岁的单先生在莫愁湖公园站乘坐地铁二号线时,匆忙中不小心踩进了车与站台的空隙。由于缝隙比较大,单先生的整条小腿被卡在了当中,幸亏边上的地铁工作人员及时发现,将单先生拉了上来,才避免了惨剧的发生。

据介绍,地铁缝隙“咬人”并不是第一次,缝隙整改正在进行中。预计年底,南京地铁2645处站台缝隙会全部加装上防踏空胶条。
见习记者 廖健伟 现代快报记者 毛丽萍

一脚踩空 整条小腿被卡 地铁站台缝隙又“咬人”了

南京地铁:年底,2645处站台缝隙全面加装防踏空胶条

惊险一幕

一脚踩空,幸好当时车没开

记者见到单先生时,他已经由地铁工作人员送到了江苏省中医院进行治疗。据单先生回忆,事情发生在地铁二号线莫愁湖公园站,当时他正准备乘坐开往奥体方向的列车。

由于到达站台时,一班列车已经临近出发,单先生便紧赶几步想赶上这趟列车。没曾想一脚踩空,小腿一下子陷入了站台与列车之间的缝隙。幸好被周围的市民和地铁工作人员及时看见,在大家的帮助下,单先生才将腿拉出了缝隙。“幸好列车当时没开,不然后果真的不堪设想。”回

忆起当时的情景,单先生仍然心有余悸。

随后,在地铁工作人员的陪同下,单先生被送到了江苏省中医院进行治疗。

据单先生介绍,直到记者前来采访的时候,他的腿仍然疼得厉害,并且不能动弹。记者看到,单先生左腿膝盖附近蹭破了皮,膝盖也肿了起来。据省中医院外科急诊室的医生介绍,单先生这种情况很可能是伤到了韧带,为了保险起见,医生建议单先生做一下核磁共振,以具体地确认伤势,方便治疗。

缝隙10厘米,很容易陷进去

据了解,单先生是南京本地人,今年60岁了。

单先生介绍,他平时经常坐地铁,但是踩进缝隙的事情还是第一次发生。“我承认自己为了赶车是有点着急,但是地铁站台附近的缝隙这么大,难免会有人不小心踩进去。”单先生说。

随后,记者来到了地铁二号线莫愁湖站,发现列车与站台之间的缝隙大约有10厘米宽,即便是成年人,如果不慎踩到缝隙也

很容易陷进去。

这个缝隙是不是过大?地铁表示,2003年8月1日出台的《地铁设计规范》中对站台与列车之间的缝隙大小有相关的规定。规范中明确“站台边缘与车辆外边之间的空隙,在直线段宜为80—100毫米,在曲线段应不大于180毫米”。南京地铁新线列车与站台之间的距离约为10厘米,这个距离完全符合国家标准。

地铁回应

为什么二号线比一号线缝隙大?

一号线已安装橡胶条,二号线正在整改中

事件发生后,有乘客质疑,为什么二号线站台边缘和列车之间的缝隙比一号线大,地铁工作人员解释说,主要是因为一号线的站台边缘已安装了橡胶条。

现代快报记者了解到,“缝隙咬人”,南京地铁一直在关注,还曾派人前往多个城市“取经”,目前正逐个在站台上安装一种防踏空胶条,搭在站台的是金属,然后向站内延伸,靠近列车的部分将是软胶,金属条相当坚硬,每条可承受几百公斤重量。橡胶材料则全部采用特殊配方,具有无烟、无毒和防火功能。“装好后,缝隙具体到多少,不能一概而论,拐弯的地方还是比较大,直线部分肯定要小一些。”

昨天,现代快报记者从南京地铁公司了解到,从去年底到今年,南京地铁已经全面整改站台缝隙,在一号线、二号线57个车站全部加装防踏空橡胶条,预计今年年底南京地铁一共有2645处站台缝隙将全部得到整改,整改前有的站台门与列车之间的缝隙超过12厘米,整改之后全部控制在10厘米之内。



单先生小腿不能动弹 现代快报见习记者 廖健伟 摄

站台与列车间为什么要留缝隙?

列车行驶时,车身会有小幅的摆动

地铁运营公司介绍,地铁站台与列车间存在缝隙是为了列车的安全运行,因为列车在行驶时,车身会有小幅的摆动,拐弯的时候,有个半径,站台与列车间的缝隙还会大一些。如果列车车身与站台边缘之间做成像螺丝与螺母那样严丝合缝,那么列车在进站时难免会与站台碰撞摩擦而刮坏车身,影响列车的正常运行,所以必须留有一定空隙。

整改后就万无一失了?

缝隙变小,老人孩子还是有可能踩进去

据介绍,站台缝隙没有加装防踏空胶条时,缝隙“咬人”事件一年有几十起。自去年加装后,已经下降至5~6起,这次单先生踩空的站点,缝隙还没有改造。需要提醒乘客的是,不要以为站台缝隙加装上防踏空胶条,就万无一失了,缝隙即使造成7~8厘米,孩子或老人的脚同样有可能踩进去,所以大家上车时还是要小心。

“咬人”时有发生

2012年9月15日 大腿被卡了几十秒

市民张先生乘坐地铁2号线在新街口下车,因要避让一位孕妇,侧身时一只脚踏入了列车与站台的缝隙当中,当即整条大腿被死死卡住。张先生说:“我被困了几十秒,人起不来,是几个人把我硬拽起来的。”据张先生回忆,腿拔出来之后,他整个人吓瘫坐在地上,惊魂未定:“我不敢想象,如果当时车开了怎么办?这不是断条腿的问题,命可能都没了。”

2010年11月7日 他被卡得髌骨骨折

当天中午,45岁的市民王先生在地铁中华门站候车,列车到站后刚开门,他准备上车,谁知左脚没有踏进地铁,反而一脚踩空,左腿卡进了地铁站台与列车的空隙中,当场昏迷。地铁工作人员及时将他救起,送往医院,经诊断,王先生左髌骨骨折、腰椎间盘突出,在医院住了近1个月才出院。

湖南路商场 欢乐感恩 27周年庆典
活动时间:10月31日—11月3日

2-5楼穿着类商品 满9元减5/4/3元.....

购物赠礼: 活动期间购物送黑龙江大米一袋(700g). **办卡送积分:** 办会员卡,送积分1031分(仅限10月31日)

购物送奖券: 购物送奖券一张,即开即奖,最高可中30000元 **办卡送礼:** 办会员卡,送抽纸一包

场庆专供: 活动期间各柜推出一品种场庆专供商品,在现价基础上再打6-7折 **购物送三倍积分**

场庆专供商品友情推荐

花花公子西服现售价1745元 场庆专供价942元	法利姆夹克现售价398元 场庆专供价199元	雅戈尔羽绒服现售价2280元 场庆专供价380元
蕾伊娜呢上衣现售价798元 场庆专供价558元	圣可尼大衣现售价2699元 场庆专供价1889元	蕾蒂诗迪两用衫现售价349元 场庆专供价244元
森达女鞋现售价858元 场庆专供价399元	欢购男鞋现售价388元 场庆专供价180元	卓诗尼女鞋现售价218元 场庆专供价98元